



Experiențe europene privind înființarea și managementul întreprinderilor sociale verzi în mediul rural

Bune practici identificate în proiectul
*New Crops - Antreprenoriat social pentru crearea
de noi oportunități pentru persoanele excluse
social din zonele rurale*



Scopul proiectului

Proiectul și-a propus să ofere cunoștințele și abilitățile necesare formatorilor, managerilor și viitorilor manageri ai cooperativelor și întreprinderilor sociale aflate la început de drum, pentru a înființa și dezvolta organizații/afaceri sociale de succes care să producă rezultate economice și sociale pentru membri lor și să genereze locuri de muncă în zonele rurale.



Principalele rezultate – www.ies.org.ro/erasmus

- 40 de bune practici din cele 4 țări partenere;
- 16 modele de afaceri de succes
- 4 seturi de materiale de formare
- 1 kit European de resurse pentru start-up de cooperative și întreprinderi sociale
- The Story of a New Crop / Povestea unei noi recolte



Parteneri

- Federazione Trentina Della Cooperazione (Italia)
- Universidad De Almeria (Spania)
- Asociacion De Organizaciones De Productores De Frutas Y Hortalizas De Almeria – Coexpthal (Spania)
- Coompanion Kooperativ Utveckling Skaraborg (Suedia)



Energie



Consorzio Elettrico Industriale di Stenico s.c. (Italia)

CEIS este o cooperativă fondată în mai 1905 cu scopul de produce și distribui energie electrică pentru populația care locuiește în zona înconjurătoare a regiunii Trento, Italia.

CEIS a decis să se concentreze asupra producției și distribuției de energie electrică regenerabilă, în special hidroelectrică și fotovoltaică, cu instalații proprii și rețele de distribuție.



Qvinnovindar (Suedia)

Qvinnovindar este o asociație economică înființată în 2007 de 10 femei, a căror motivație comună era să dețină turbine eoliene și să investească în energie regenerabilă, oferind astfel o alternativă ecologică la înființarea unei mine de uraniu în zonă.

Qvinnovindar are acum 80 de femei membre din nordul până în sudul Suediei, care sunt implicate și dețin turbine eoliene prin intermediul a trei organizații reunite într-o uniune.

Agricultură



BioSabor SAT (Spania)

BioSabor SAT este o companie care produce 100% legume ecologice, fondată în 2008 în provincia Almeria, în orașul Nijar, lângă Parcul Natural Cabo de Gata - Nijar, declarat de către UNESCO drept rezervație a biosferei.

BioSabor SAT caută să promoveze o agricultură ecologică și sănătoasă, capabilă să recupereze caracteristicile organoleptice tradiționale ale roșiilor (gust, miros, culoare și textură).



Clisol Agro (Spania)

Activitatea Clisol Agro poate fi divizată în două domenii de activitate: agricultura sustenabilă - producția și vânzarea de legume ecologice (2 hectare) și agroturism - vizite ghidate la diferite tipuri de sere.

Filozofia companiei este reducerea impactului său asupra mediului de-a lungul ciclului de viață al companiei, de la dezvoltarea semințelor cu minim impact ecologic până la reciclarea sau reutilizarea deșeurilor.

Turism

Village Life (România) este o întreprindere socială în domeniul turismului durabil în zonele rurale. Proiectul pilot a început în 2011 și servește un număr din ce în ce mai mare de familii din rural, care au astfel o sursă suplimentară de venituri.



Where tweets come from birds



Lantgården (Suedia) este o fermă deschisă tuturor, având diferite animale și o grădină ecologică. Asociația a fost creată prin buna colaborare cu autoritățile locale, cu biroul de ocupare a forței de muncă și cu actorii locali. Ferma este situată foarte aproape de orașul Lidköping și primește oaspeți din regiune sau din afara acesteia.

Hellidens Trädgårdar – Grădinile din Helliden (Suedia) utilizează activitățile de grădinărit și conservare a naturii în diferite programe sociale, cum ar fi educație, reabilitare, integrare în muncă etc. Grădinile Hellidens ținesc către a deveni o destinație atractivă pentru diferite grupuri și un loc în care oamenii vor putea să se reunească, să cultive, să se bucure și să lucreze.





Managementul deșeurilor

Ecoopera (Italia) a apărut din fuziunea a trei cooperative principale din sectorul de mediu. După fuziune, toate serviciile legate de gestionarea deșeurilor, instalațiile de tratare a apei și problemele de mediu au fost centralizate într-un organism unic, raționalizând astfel peisajul regional al cooperativelor care se ocupă de aceste probleme.



Risto 3 este o cooperativă de muncitori fondată la sfârșitul anilor '70, datorită inițiativei unui grup de femei în încercarea de a-și uni forțele și competențele în domeniul serviciilor de catering după ce și-au pierdut locurile de muncă. Cooperativa este pionierul în domeniul reciclării la nivel industrial și astăzi menține un nivel ridicat de respect față de mediu, în special prin alegerea materiilor prime de înaltă calitate și a celor locale, atunci când este posibil.



Ateliere fără Frontiere (România) este o întreprindere socială de integrare în muncă pentru lucrătorii defavorizați. AFF răspunde nevoii de reintegrare socială și economică a persoanelor excluse și nevoii de gestionare responsabilă a deșeurilor și necesității accesului la educație și formare a comunităților dezavantajate sau izolate. Activitățile AFF care susțin integrarea în muncă sunt activități circulare sau ecologice utile comunității și care încurajează în același timp impactul social, economic și de mediu.





Vă mulțumesc!

irina.opincaru@fdsc.ro

www.ies.org.ro/erasmus